
第７回 名張市介護保険推進協議会 議事録

日 時：平成３０年１月１２日（金）

          午後１時１５分から

場 所：名張市役所２階 庁議室

出席者 

人権擁護委員常務委員 國富 静代

社会福祉法人こもはら福祉会 池住 真弓

医療法人寺田病院 山嵜 秀典

名張市民生委員児童委員協議会連合会 藤村 純子

桜美林大学大学院老年学研究科教授 白澤 政和（協議会会長）

地域づくり代表者会議 福田 剛士

名賀医師会 東 明彦

名賀歯科医師会 平井 吾一

名張市家族介護者「楓の会」 林 美佐子

事務局 

名張市 福祉子ども部長 森嶋和宏

医療福祉総務室 室長 田中克広

地域包括支援センター センター長 宮崎正秀

介護・高齢支援室 室長 岩本靖之、係長 野中崇司、主任 高嶋義典

あいさつ 

（部長）

 前回の協議会でお示しをさせて頂きました素案につきましては、11 月 20 日から 1 か月
間、パブリックコメントを実施し、本日はその結果をご報告させて頂きます。また、その間、

12月 18日には介護報酬の 0.54パーセントのプラス改定が公表されました。これを受けま
して第 1 号被保険者の保険料の算定となります基準額の算定もさせて頂きましたので、そ
の点につきましても本日ご説明をさせて頂き、計画ともどもご協議をお願いします。

1. 事務局より報告 

（事務局より）

本日は、協議会委員１２名中、１０名の出席により、名張市介護保険条例施行規則第４７

条第２項の規定により、本会が成立していることを報告致します。



2. 議事 

（会長）本日で計画についての審議が終わると思いますが、どうかよろしくお願いいたしま

す。それでは審議の方に入らせて頂きたいと思いますが、まず最初に、事務局からパブリッ

クコメントの意見募集結果につきまして、説明してください。

（事務局説明）

名張市高齢者保健福祉計画（第 7次改訂）・介護保険事業計画（第 6次改訂）（素案）パブリ

ックコメント意見募集結果及び計画（案）について 【資料 1・2】

（会長）

パブリックコメントでの意見は無かったのですが、協議会での意見に係る追記、修正、保険

料の算出について報告いただきました。何かご質問なりご意見ございませんでしょうか。保

険料基準額についてはもう市議会に説明しているのですか。

（事務局）

現在庁内合意を経ているところです。1月下旬の教育民生委員会協議会でご審議願う予定で
す。

（会長）

他の自治体の基準額はどれくらい？

（事務局）

報酬改定前の 12月での三重県が取りまとめていますが、名張市は、三重県平均より少し高
くなるかもしれません。

（委員）

保険料収納必要額の基金取崩額ですが、どのように決めているのですか。

（事務局）

29年 3月補正予算後、約 4億 6千万程度基金があり、そのうち 3億 2千万円を取崩すこと
としています。医療連携など見込み量の推計が難しい側面がありますので、事業料に大きな

変更があった時のために 1億程度は残しておくようにしています。



（委員）

基金の取崩しにより、保険料の上昇を少し抑えているということですね。

（事務局）

はい。

（会長）

このように、どこの市町村も基金により、保険料をコントロールしている部分があります。

実は、保険料が安ければ取崩す基金が無くなっていくということになる。今回は現在の保険

料基準額の 5,800円で、基金の積み立てができたということですね。

（事務局）

そうですね。

（会長）

保険料については、高いから悪いわけでもない。保険料が高いということは、それだけサー

ビスを利用している人や、必要な人が使っているという意味合いでもあるわけですが、解釈

の難しいところになると思います。保険料については、協議会としては、検討の要素はある

としても、最終的に決めるのは市となります。協議事項ではないということです。一応報告

として受け止めておくということになると思いますが。お認めを頂けますでしょうか。それ

ではどうもありがとうございました。

続きまして、計画に対する提言案についてです。計画の推進にあたって、市に対してこの推

進協議会の方から、意見を出させて頂くということで、中身は地域共生社会の実現という、

今までご議論頂いてきた事項です。介護保険という制度も大変重要なのですが、地域の中で

みんなで支え合ってやっていくことも同時に大事だということですね。それで、地域共生社

会の実現に向けて本計画を具体化していくことについて、市長に意見・提言するものです。

これは慣例となっていて、前回もそういうふうにさせて頂いているということで、原案を事

務局と一緒に作らせて頂きました。事務局で読み上げて頂けますでしょうか。

（事務局説明）

名張市高齢者保健福祉計画（第 7次改訂）・介護保険事業計画（第 6次改訂）に関する提言

（案）について【資料 3】 

（会長）ポイントを 4 点に絞って、提言という形でまとめさせて頂いたんですがいかがで
しょうか。何かございませんでしょうか。最後の項目で進捗管理について記載しています。

これは、今後、国からの評価によって交付金が自治体に交付されるようになっていくわけで



すが、計画の進捗管理について、協議会として行っていくというものです。これ以外に、エ

リア会議を通じて地域づくりをしっかりと実行していってほしいということと、介護予防

日常生活支援総合事業を進めていくうえで、地域の中の担い手を作るよう行政としてきち

っとバックアップ体制を取って欲しいということ、医療と介護の連携の中で、療養を希望す

るおそらくはターミナルケアのようなものができるような体制を地域の中で作っていって

頂きたいという 4点ですが、いかがでしょう。よろしいですかね。それじゃお認めをさせて
頂いたということにさせて頂きますがよろしいでしょうか。

（委員）

はい。

（会長）

それではこれで議事を終わらせて頂くということでよろしいでしょうか。どうもありがと

うございました。


